

孙兴慜荣膺英超金靴,镰田大地带领法兰克福加冕欧罗巴联赛冠军,远藤航帮助斯图加特队德甲保级……亚洲球员闪耀欧陆足坛

中国足球启示录

新华社电 2021~2022赛季的欧洲足球赛季趋近尾声,孙兴慜荣膺英超金靴,镰田大地带领法兰克福队加冕欧罗巴联赛冠军,远藤航“绝杀”帮助斯图加特队德甲保级……亚洲球员在欧陆足坛迎来“大爆发”,给困境中的中国足球带来一些启示。

励志榜样孙兴慜:天道酬勤

5月22日,2021~2022赛季英超落幕。效力托特纳姆热刺队的韩国球星孙兴慜以23粒进球的成绩,与利物浦王牌射手萨拉赫一起分享英超金靴的奖项,这是历史上第一次有亚洲球员获得该项荣誉。孙兴慜的进球中没有一粒点球,萨拉赫却有五粒点球进球,如此对比,孙兴慜的金靴成色更足。

勤奋,是孙兴慜走向成功的关键因素。场上一分钟,场下十年功。年少时,孙兴慜的父亲在他结束训练后会督促他加练,过人的基本功和身体素质正是当时所练就的。成名后,刻苦加练的习惯,让孙兴慜能够长时间保持出色的竞技状态,持续在英超这样的高水平联赛发光,“亚洲一哥”实至名归。

2016年里约奥运会,孙兴慜带领的韩国队在四分之一决赛中0:1不敌洪都拉斯队,当时洪都拉斯队的头号球星阿·埃利斯在临场发挥压过孙兴慜一头。如今,孙兴慜已成为“金球奖”候选人之一,而埃利斯则混迹于法甲联赛,泯然众人矣。孙兴慜的故事告诉我们:天道酬勤。



孙兴慜(左)俨然成为亚洲足坛一哥
新华社发

“大心脏”镰田大地:亚洲足坛“天花板”级别

有位报道过卡塔尔世界杯亚洲区预选赛同行曾告诉记者,一位中国国家足球队球员在训练和比赛时简直是判若两人:训练场上,他助攻、得分无所不能,可到了正式比赛中,他却唯唯诺诺、失误连连。为什么会这样,到底该怎么办?针对他的问题,教练组也找不出好的解决方案。

再看看日本球员镰田大地,越是关键比赛,发挥越出色。2019~2020赛季第一次征战欧罗巴联赛,他就面对阿森纳“梅开二度”,帮助法兰克福客场逆转取

胜。因为这场比赛直接导致当时不得人心的“枪手”主帅埃梅里下课,所以镰田大地一度被球迷戏称为“阿森纳解放者”。

本赛季法兰克福队问鼎欧罗巴联赛冠军,镰田大地是最大功臣。他在八强战对阵巴塞罗那队的比赛中送出关键助攻,半决赛与西汉姆联队的较量中客场又打入制胜进球。关键比赛屡建奇功,既是场上空间制造者,又是高效的得分者,“大心脏”镰田大地在影锋位置上,毫无疑问是如今亚洲足坛“天花板”级别的存在。

中国年轻球员应该早出国

远藤航打进“绝杀”帮助斯图加特在德甲联赛中惊险保级;南野拓实随利物浦拿到英格兰联赛杯和足总杯冠军;板仓滉所在的沙尔克04拿到德乙冠军;古桥亨梧、前田大然、旗手怜央和井手口阳介所在的凯尔特人队夺得苏超联赛冠军……日本球员在欧洲足坛的亮眼表现,中国球迷除了羡慕,只剩心酸。

对于中国足球而言,临渊羡鱼,不如退而结网。踏踏实实按足球规律办事,坚定不移地执行好、落实好《中国足球改革发展总体方案》,做好中短期

内坐冷板凳的准备,痛定思痛,中国足球才有可能完成蜕变,获得新生。

武磊、沈梦雨、唐佳丽、李磊……中国男女足这几位留洋球员,就像是漫漫长夜中的几盏烛火一般,让中国球迷稍感慰藉。参考孙兴慜、镰田大地等人的“留洋”经历,中国年轻球员应该制定早出国,以欧洲三四流俱乐部为“跳板”的“留洋”方略,步步为营,再进一步向欧洲豪门俱乐部的位置发起冲击,以求在豪强林立的欧洲足坛竖起一面属于中国足球的大旗。

中国足球一地鸡毛

重庆两江竞技宣布解散并退出职业足坛

中超新赛季可能只有17支球队

新华社电 5月24日上午,重庆两江竞技足球俱乐部发布公告,表示经过俱乐部股东会研究,决定退出中国职业足球联赛并解散球队。

公告称,俱乐部自1997年代表重庆征战中国职业足球顶级联赛,已成为重庆的一张体育名片。2016年底,当代集团斥资5.4亿元接手俱乐部,6年多来累计投入逾30亿元,取得了中超联赛历史最好战绩。然而,受疫情等因素影响,俱乐部目前已经负债累累,无力再维持俱乐部运营。

公告表示,自2021年初起,当代集团曾和政府相关部门多次探讨股改工作,以期让俱乐部得以延续。然而由于客观条件的变化,股改工作未能如期推进,俱乐部债务不断累加,账户被冻结,员工生活极度困难。经俱乐部股东会慎重研究,最终决定退出中国职业足球联赛并解散球队。

对于俱乐部停止运营之后的安排,俱乐部则表态称,将通过后期的诉讼追偿、债务回款、资产出售以及集团借款等方式持续筹措资金,尽最大可能逐步清偿欠款。

据了解,重庆俱乐部目前债务规模超过7亿元,此前全队曾发布致社会各界的公开信,表示愿意自动放弃2021年4月30日前俱乐部拖欠的薪水,希望可以按照步骤完成股改拯救球队。

相关链接

今年中超怎么办?

本报讯(郑报全媒体记者刘超峰)随着重庆确定不再参赛,中国足协和中足联也在商讨今年联赛的最终方案。目前有两种方案,其一是在中超已经扩军的情况下,本着宁缺毋滥和保持中甲联赛完整性的考虑,联赛不会安排其他球队递补。其二是为了保持18支球队的完整性,尤其是单数球队会面临最后一轮的公平问题,中国足协综合考虑之下,希望可以球队递补参加中超联赛,这样中超依然可以维持18个队的规模。由于距离联赛已经很近,足协会在最短时间内选择合适的替补方案。



武磊留洋让中国球迷稍感慰藉



镰田大地



远藤航



南野拓实